



"昨晚才冲洗干净,现在又一 地污秽。"清晨,雨丝飘摇。阳台台 史达祖的"还相雕梁藻井, 阶上稀稀拉拉的黑白混合的污浊 物特别醒目。先生边用水冲洗,边 拂花梢,翠尾分开红影" 对着头顶的燕子窝发牢骚。

"嘘——"我竖起食指,示意 唱的童谣:"小燕子, 先生放低声音。抬头看燕子,它们 真灵巧,飞得低,飞得 并没因先生的话受影响,大大小 高,尖尖的尾巴像剪 小几只脑袋, 好奇地从燕子窝探 出,两只大燕子还时不时地相互 头颈摩挲,毫不掩饰地表达自己

清楚地记得,5年前那个芳菲 未尽时,正在国外旅游的我突然 五只小燕子,张着嫩黄的小 接到先生电话:"一对燕子正在南 边阳台筑巢。"声音里是满满的惊 喜。我不相信,有燕子筑巢? 在城 里,燕子很少见了。儿时所见那燕 忧:"这么多小燕子,燕子爸爸妈 子满天飞的情景早已成为记忆。 那首"小燕子,穿花衣,年年春天 即,她用一个小碟子装了点绿豆, 来到这里,我问燕子为啥来,燕子 放在台阶上,仰着头对燕子 说,这里的春天最美丽"的儿歌却 喊:"燕子宝宝,这豆子没有 刻骨铭心,每每催生着无限遗憾。 为此,我还写过一篇《何时能见燕 南飞?》。是否先生搞错了?

"确定是燕子吗?""是的!我尽 深处缓缓走来, 抚开霏霏细 量不去阳台,担心惊扰它。"我心 雨,在微风中,与我对话。这 里一暖,农村长大的先生有这份 细腻,看得出他对燕子光临是多 么欢欣。忍不住告诉团友,近三十 治攻坚战带来的触手可及的 个团友居然一致表达惊讶与赞 叹:"真的?那是好事!"

燕子撩拨起我的归心。两处 春光同日尽,居人思客客思家。 从此,我与燕子为邻。

为皿状,是用青苔、泥土与杂草垒 缩影吗? 起来的,比我记忆中的燕子 窝潦草多了,但这无损它的 可爱。它与我儿时看到的燕 子略微不同,体态大些,没 有栗色的头部,腹部是栗黄色,飞 行速度更快,叫声也特别响亮。查 资料才知道,我国燕子有雨燕、楼 燕、家燕、岩燕等四种,在我家筑

燕子带来的愉悦难以言表。 白天,赏"鸟啼芳树 丫,燕衔黄柳花"。燕子 时而拍翅而起, 扶摇而上,箭

巢的这种属于楼燕。

楼,把太阳的光一圈一圈地荡 漾开去;时而立于树枝,用嘴 清理羽毛; 时而倒挂房檐,忽 闪着亮晶晶的眼睛。或飞或落

香甜的梦里,漫过诗经册 页,从历史深处听唐朝韦 应物吟哦"冥冥花正开,飏 飏燕新乳":醉南宋词人 又软语商量不定。飘然快 隐隐约约,似乎听到外婆

上周日, 我正在打扫 台阶上的燕子排泄物,燕 子啁啾声突起。抬头一看,原 来是燕子给宝宝觅食归来。四 嘴,争相叫唤,两只大燕子将 食物就近送到小燕子嘴里,又飞 走了。小孙女看到这情景,有点担 妈忙不过来,它们会饿坏的。"随 毒,你们放心吃吧。"

孙女的言行让我的心暖 流涌动。绵延的思绪,从心的 些年来,长沙坚持生态优先、 绿色发展、坚持打好污染防 变化,是有目共睹的改善, 是幸福长沙高质量发展的

燕子呢喃, 不正是人 与自然和谐共处,不正是 燕子窝紧靠阳台挡雨檐。巢 山水洲城——大美长沙的



不必说,毕竟南方地区十里不同音已 腔港话,不要忘了本!" 是天下闻名:湖南既有人人都听得懂、 甚至都能秀几句的西南官话常德"德 有所不同,比如河东把缝衣针叫"针 语":也有开口不仔细听就不知说些什 波",上午叫"上卓"等等,就算是河西 话的普及,以及长沙的飞速发展、"新 息时,不妨鼓励学生用方言交谈,还可 么的以娄底、邵阳为代表的湘中话;湘 话,也有区别,我的老家就与别处不 长沙人"日渐增多,长沙话的地位日渐 举办一些用方言朗诵童谣、说唱的比 西话还算好懂,但辰溪、凤凰等一些县 同,比如水叫"许",蛇叫"啥",人叫 式微。老年人还以说方言为主,中青年 赛等,以避免学生丢失说长沙话的能 市的方言基本上就只能靠猜了。

是长沙人最亲切的母语。加之近代和 证了十里不同音的神奇。 当代长沙名人辈出,大都是一口乡音

月亮粑粑里的乡愁

就长沙而言,河东话与河西话又 片都顶用。 至于长沙话,生于斯长于斯,那 则统称凳子为"殿子"等等这些,都印

每个字都听得懂,如同你是 粑",承载了多少乡愁,又承载了多少 个透明人,他们却穿了隐身 历史文化的信息。特别是我们这一

本人学无所长,平生喜欢杂学,偏 要体现不在词不同,而在音的轻重。 个人说着你熟悉的家乡话,你会立马 请老将出马传帮带,用录音设备记录 我记得当年因在老城区呆久了,不自 感到无比亲切,会有要上前搭讪的强 下正宗的、原汁原味的长沙方言,为后 众所周知,汉语有十大方言,以及 觉地跟着朋友们讲一口老城话,回家 烈冲动。而对方也会有同样的感慨, 人保存一份宝贵的方言标本。另外老 难以计数的各种小方言。湘语片区自 后被母亲狠狠骂了一顿:"莫咬起个 愿意和你说上话,一番交流,可能从 年人有兴趣、有闲暇时间,要鼓励他们 此就是一生的朋友,这比任何烫金名 在家和孩子多用方言交流。要请他们

> "宁",而大众垸所有街道乡镇的人们 方言和普通话都会,少年儿童不少却 不会讲方言了

"月亮粑粑,肚里坐个嗲嗲。嗲嗲 君不见连普通话很难讲利索的广东 魅力,爱上长沙话,学讲长沙话。这方 走天下,今天的长沙更是个一线 出来买菜,肚里坐个奶奶……"这是我 人,都在极力保护和推广他们的方言, 面,《天天向上》《一家老小向前冲》等 网红城市,尽管与普通话大相径 们牙牙学语时学的第一首儿歌,小时 更别说一口吴侬软语的上海人、走到 全国知名的电视栏目和节目就做得很 庭,但外地人听得懂的也不少。 候的无数个夏夜里,母亲吟着这支歌 哪里都不改乡音的四川人了。作为湖 好。也可以鼓励大家制作精美小视频, 然而长沙话内部也是百家争鸣, 一边抚摸我的胸口,一边为我摇蒲扇 湘文化集大成者的长沙人,仅凭"吃得 比如说宁乡话还分上宁乡话和 纳凉驱蚊,而我却毫无睡意,眼睛睁得 苦、耐得烦、霸得蛮"简简单单九个字, 推广长沙话。 下宁乡话,若是两个浏阳朋 箩筐大,望着天上的月亮粑粑,想着里 就霸气侧漏,风流尽显!我们怎么能让 友用浏阳话交流,保准你会 面忙乎的嗲嗲娭毑……多么温暖的怀 我们祖祖辈辈流传下来的文化密码轻 成的珍贵的文化遗产,承载着厚重的 呆若木鸡,而你一开口,他们 抱,多么温馨的记忆!一个"月亮粑 易消亡?更何况,这也是一种对家乡的 执爱和对家乡发展的自信。

作为语言,普通话与方言并不是 衣。望城区、长沙县两地话, 代,成长于世纪之交,很多人年轻时漂 对立关系,二者是一种互补、互促的关 外乡人可能听不出与长沙老 泊在外,或为了一份赖以生存的工作, 系,长沙话是祖辈的生活及智慧的结 城区话有何不同, 但与核心 或为了实现自己的梦想, 说着普通话 晶,我们有传承的责任。如何传承? 当 老城话还是有所不同的,主 当着异乡人。当你有一天忽然听见一 前至少可以从这三个方面着力。一是

走进学校和社区,用长沙话讲红色故 然而随着生活方式的改变和普通 事、讲长沙往事。二是学校要在课间休 力。三要发挥媒体的力量,通过方言节 目充分展示长沙话的魅力, 使广大青 方言要不要保护?答案是肯定的。 少年和"新长沙人"慢慢发现长沙话的

> 长沙话是在漫长的历史进程中形 湖湘文化和长沙人独特的思维方式。 月亮粑粑是儿歌、是母爱、是故乡、是 成长的点点滴滴,让我们携起手来,守 护好月亮粑粑里的乡愁吧!

> 用抖音等人们喜闻乐见的自媒体形式

今年6月28日, 长沙地铁6号线载 客始发,迅速刷爆

了朋友圈。细心的

网友发现,长沙地 铁1号线、3号线和5 号线、6号线分别于2016 年、2020年、2022年的6月 28日开通试运营,"6月28 日"成为网友心目中的"长沙

作为一名爱潮爱时尚的 新长沙人, 我下班就去体验 了一把。宽敞明亮的车厢,最 高8元的良心票价,一小时直达机场 的快捷, 可换乘现有全部地铁线的 方便,5座文化主题车站的"文艺范

儿,还有无线充电、智能客服中心等黑科 技" ……长沙地铁的发展变化让人看在眼 里喜在心上。尤其是看到列车串联起那么

得, 这是诵往幸福的地铁。

2004年,我刚从河南来到长沙上大学。 中南大学南校区到火车站的15公里距离, 在我印象中是那么遥远。202路公交车永远 人满为患,贴在车窗上的我就像罐头里的 沙丁鱼。坐立珊专线又特别晕车,看到"曙 光路口"站就安慰自己:快了快了,曙光就 在前方;看到"长岛路口"站深深叹口气:路 可真长啊! 那时看到别的城市通地铁的消 息,就暗暗期待着,长沙也有地铁该多好啊!

十年终圆梦。2014年4月,冰蓝色的地 铁2号线驶入我们的生活。那时我才在岳麓 区安家不久, 犹记得抱着小宝宝站在站台 看列车飞驶的场景, 当那梦幻般的颜色映 进孩子清澈的眼眸,他咿咿呀呀、手舞足蹈 的兴奋模样格外喜人。我们坐着地铁到橘 子洲看焰火,到步行街逛街,从此告别了堵 车、晕车,生活显得从容了许多。

2016年,地铁1号线开通时,老弟也被 我从河南老家"忽悠"来了长沙,找到了一 多公园、高校和医院,想到以后可以随时坐 份稳定工作。他想在南城省府板块买房,我 着地铁去公园遛弯,到学校周边吃美食,去 就经常坐着红色的1号线列车,陪他去南城 医院看病都不用忍受停车难,打心眼里觉 一家家跑楼盘。后来他如愿在雨花区安了

家,在老家谈的女朋友也来了长沙,两人组 建了幸福家庭,开启了"晒娃狂魔"模式。

对地铁4号线的感情就更不用说,因为 有个站点就在我家门口! 夏天去马路对面 逛超市,我们喜欢从地铁站里穿过,这样就 能躲开炎炎热浪,享受空调带来的清凉。坐 地铁40多分钟就能到高铁站,永远不用担 心堵车迟到。回河南老家,也告别了10多 个小时的绿皮车、7个小时的普快车,2个多 小时就能跨省看到思念的双亲。

在乘坐过程中,我亲身见证着长沙地铁 越来越智能化、人性化的服务。车载手机充 电装置的加设,为归家的上班族们送上宝贵 的电量。"强冷""弱冷"车厢的区分,备受老 人和孩子欢迎。春运期间的志愿服务台,暖 水袋等设施让归乡旅人感受到城市的关怀。 今年"六一",随着"三胎政策"实施,长沙地 铁施行更人性化的新政策:在成年人监护陪 同下,身高1.3米以下的儿童均可免费乘坐 长沙地铁,成为长沙送给所有孩子的儿童节

开上私家车后, 我对地铁的实用需求渐渐 变淡,却因为自己文艺工作者的身份,与"文艺范 儿"满满的长沙地铁有了不少亲密接触。

溁湾镇地铁站有了全国首座地铁数字 艺术馆后,我会时不时在节假日探访这个展 现长沙人文风情的艺术长廊;我曾在三八妇 女节,看到长沙地铁的粉色车厢和专属盲盒 礼,那么浪漫唯美;也曾在六一儿童节,看到 展示在地铁站的一幅幅童真童趣的绘画作 品,那么温暖治愈……长沙地铁的这一波波 操作,深得一名文艺女青年的心啊。

2020年7月31日,30余位网络作家搭 乘地铁3号线网络文学专列,前往位于长沙 马栏山视频产业园中的中国网络文学小 镇,正式入驻"新家"。我跟着网文大神们, 共同见证了这一时刻。早晨的阳光,映照着 一张张生机勃勃的笑脸。地铁入口的阶梯, 青春的队列站得整整齐齐。十余家随队媒 体举起摄像机、照相机,"咔嚓""咔嚓"响成 一片。车厢里欢声笑语,"流浪的军刀""丁 墨""妖夜""愤怒的香蕉"等大神言笑晏晏, 乘坐前行的列车——"回家"。

后来,我曾数次乘坐地铁3号线,到月 湖边与网文大神们交流,看着小镇的银杏 树绿了又黄、黄了又绿,看着大神们潜心创 作、码字噼里啪啦。我感觉,湖南网络文学 将在这里腾飞,开启新的篇章。

长沙的地铁,便捷了我的生活,也载着 我驶向愈加幸福的时光。

相对春秋两季,岳麓山的夏日要单调些。 但不乏味!绿色是麓山夏季的主导颜色,即 使这样,也有可见的绿色层次感,尤其是一蓬蓬 竹子新绿的相衬,浅绿与深绿泾渭分明。山风吹 过来,森林如浪似涛。如果站在山顶往山下望 去,心潮起伏,涌动着一种辽阔而壮观的感觉。

进山的路很多,但我会选择鲜有人走的 路。前提是你必须对麓山了如指掌。经过师大 岳王亭前面两棵古老的银杏树, 一面百级石 梯横在你面前, 你必须要有足够的勇气和毅 力。当然你也可以选择旁边的一条林荫小道 闲庭漫步上山。

往上,往上,再往上。

经过一座抗日烈士的墓园,来到了一个 未加修饰的山坡。两旁古树参天,遮天蔽日 山坡陡峭,地面崎岖不平。如果遇到下雨,地 湿路滑,难免跌跌撞撞,几步一停留。但天气 好的时候,行走其中真是一种难得的享受,偶 尔还能见到三三两两爬山、取水的学生和老 师。少了大道上那种喧闹和司空见惯的景色 一路走走停停,看看拍拍,吹吹凉爽的山风 夏日里一段惬意的时光。

终于来到了麓山最隐秘, 也是最阴凉的-段路。弯弯曲曲好几里长, 目宽敞, 路的尽头就 是原来的鸟语林。这让你真正体会到了"柳暗花 明又一村"的感觉!途中会经过莽蛇洞、黄兴墓 地。这里如此宁静,远离尘嚣,就像向我们敞开 的麓山怀抱,让人倍感温暖。气喘吁吁的我,马 上变得懒洋洋起来。我仿佛和树木花草一样,不 急着赶时间,散漫而又自由。抬头看见了高耸入 云的长沙广播电视塔。道路中央有一处喝茶休 息的地方,还有一个绝佳的观景平台,可以鸟瞰 星城长沙美景。脚下是湖南大学成片的橙红色 西式建筑, 再远处可以隐约看到蜿蜒曲折的湘 江和橘子洲头。万里无云的天气可以看到长沙 标志性的建筑——长沙国金中心。一路风景泛 绿,不会因此而感到枯燥无聊,在这条路上的每 一步都充满了惊喜与启迪。这条路是我夏天流 连忘返的地方,一路上我会尽量放慢脚步,观察 周围的植被、动物以及岩石,总觉得密布的荆棘 和灌木丛中藏着许多未知的东西。

刚才被汗水浸透的衣服很快被山风吹 干。我补充着水分,尽量在每一片树荫下多停 留片刻。而实际上, 炙热的天气把一切都烤得 了无生机。中午时分一切都安静下来,只有山 蝉在无休止地聒噪。山林、飞禽走兽似乎都在 渴望一场大雨的到来。

山中一日不觉长。山中的静谧而美好给 人带来安逸的享受感。夏日的麓山是长沙市 民一处歇凉的好地方。海拔不高,却树木遮天 蔽日,给我们带来夏日难得的阴凉。

当然,你如果呆到夜晚下山或傍晚上山, 也是一个不错的选择。繁星闪烁,月亮当空, 星城长沙灯火璀璨,宛如一个如梦如幻的童 话世界。山风阵阵吹来,令人心旷神怡。与石 头静坐,和麓山相对,在这寂静和无边的黑夜 里感受生命此刻的美好和乐趣。

麓山夏日给我以想象,同时心中充满了 敬畏和期待。我盼望着麓山秋天的到来,五彩 斑斓的世界,如画如梦……

责编/黄能 美编/吴志立 校读/刘芳

乘上旅游专列畅游大美新疆

2022年长沙首趟新疆旅游专列15日游8月出发,3999元起

● 胡揅

关于新疆,每个人大概都有自己最初的幻想,是 冰山上的来客? 是毛驴上的阿凡提? 8月中旬,"南方 之星"号品质旅游专列将从长沙首发,邀你"四川(阆 中)+甘肃(张掖)+东疆+南疆+北疆+帕米尔高原大美 新疆15日游"。

这是文化和旅游部恢复旅行社和在线旅游企业经 营旅游专列业务后推出的长沙首趟旅游专列。专列将 带你一起穿越被黄沙厚土遮掩的岁月, 揭开西域古国 的面纱,体验璀璨的西域文化,一趟专列游遍南北疆。

首趟旅游专列一次游遍南北疆

新疆的博大、多变、无处不在的热情,非常适合坐 着火车慢慢行走与品味。新疆南北疆文化差异较大, 每到一处都有各具特色的风景、美食、文化,所以想要 对新疆了解得更全面,就得南北疆都去到,而这趟旅 游专列串联起南北疆多个标志性景点,让广大喜爱新 疆旅游的游客享受到省时、省心、省钱、安全的出行体 验,专列对中老年朋友年龄包容性也强,行程安排舒 缓,同时专列上全程配备医护人员,解决游客的后顾

之忧。 旅游专列进城市,大巴车进景点,是最轻松舒适 的玩法。沿途绕天山、昆仑山、阿尔泰山深度环游,为 游客省去2000多公里的大巴车程。专列晚上也正常 运行,一线多游,睡一觉就能到达下一个目的地,游览 时间更宽裕。此次专列从长沙上车,全程一票到底,原 车原位返回长沙。大件行李无需随身携带,下车只用 拿上换洗衣物和贵重物品,避免了换车的折腾。

沿途美景美食一路相随

此次行程,沿途历经多省份精华景 点,专列运行不走回头路,将依次深入 天山南北疆腹地,东到哈密,北疆以北 到赛里木湖,南疆以南到喀什、帕米尔 高原。全景展现新疆冰川、河流、湖泊、 雪山、森林、草原、雅丹地貌、戈壁、沙 漠、峡谷、湿地、历史遗迹等旅游资源。 民族风情加上自然美景,一幅幅立体画 卷尽收眼中。

与北疆风光相媲美的,是南疆别样的 人文风情。除了可以打卡新疆长绒棉产 地——阿克苏,此次行程的另一个亮点是 喀什。"不到喀什就不算到新疆",喀什的 灵魂就在喀什古城,它代表着古老的过 去、平静的现在,非常具有民族特色,保持 着最原始的维吾尔族风情。

帕米尔高原被誉为"摄影家的天堂", 沿途可观赏中巴友谊公路、白沙湖、白沙 山、塔克拉玛干沙漠、塔河源胡杨,欣赏古 丝绸之路风采,参观柯尔克孜族牧民毡 房。重点游览卡拉库里湖,该湖因湖水深 邃幽暗,故名"黑湖",湖的四周冰峰雪岭 环抱,景色十分优美。可远眺被称为"冰山 之父"的慕士塔格峰和公格尔峰。此行还 将前往兵团第一师, 缅怀八千湘女上天 山,感受她们义无反顾别家乡,比大地还 辽阔的初心。

7月29日前报名享特别优惠

简要行程

克苏;含早中餐 住旅游专列

第八天: 塔河源胡杨林—三

第九天:喀什—帕米尔高原—

干沙漠--沙漠之门--喀什;含早

湖—入住酒店;含中晚餐 住伽师

中餐 住旅游专列

本趟专列直达目的 住专列,6天晚上住酒店, 款可优惠100元,会员再 左右(具体出发时刻和抵 地,一票到底无中转,和铁 行程间隔一天交叉住酒 额外优惠200元。 路部门共同制定"旅游专 店,方便洗澡。3999元起 列+大巴+门票+酒店"的 的报价包含专列往返交 硬卧上铺:3999元/人 服务模式,形成旅游城市 通+6晚酒店住宿+落地后 硬卧中铺:4599元/人 到车站、车站到景区、景区 大部分餐费+车站至景区 硬卧下铺:5299元/人 到酒店的无缝对接。全程0 大巴车费+导游服务费+ 软卧上铺:5999元/人 购物0自费,医生导游随团 旅行社人身意外保险。报 软卧下铺:6799元/人 服务,为丰富旅途生活,专 价不包含景点门票,电瓶 列上还将举行"棋牌大赛" 车、区间环保车费用,火车 始报名(因铺位所限,名

及"卡拉OK大赛"。

旅游专列

此趟行程,8天晚上

第一天:长沙一阆中(专列

第二天:抵达阆中—阆中古

第三天:哈密—庙尔沟—麦西

第四天:地窝子遗址—红星

第五天:下午抵达精河南—博

第六天: 薰衣草庄园—赛里

乐怪石峪或抵达伊宁--那拉提大草

原—伊宁;含晚餐 住博乐或伊宁

上欣赏沿途风景); 不含餐 住

城—西宁;不含餐 住旅游专列

莱甫—入住哈密;含晚餐 住哈密

含早中餐 住旅游专列

上用餐费用。 7月29日前报名交全

住阿拉尔

军垦博物馆—乘专列前往伊犁; 五九旅屯垦纪念馆—塔克拉玛

活动报价:

报名时间:即日起开 额有限,先到先得)

到长沙晚报圆形新闻楼

出发日期:8月14日 公室(晚报大道267号)

后面第三栋综合楼401办

第十天:新疆乐器之乡疏附县

乐器村、广州援建新农村托克扎克

镇阿亚格曼干村-艾提尕尔清真

离时刻以铁路部门最终

调令为准,前后7天以内

报名热线:

18570381536(汤经理)

18569532733(小陈)

19911597230(小邱)

地址:每周一至周六

寺-喀什古城-和田玉石博物 第七天:乘专列前往阿克 馆—入住酒店;含早中餐 住喀什 苏--阿拉尔--入住酒店;不含餐 第十一天:乘专列前往张

掖:含早餐 住旅游专列

第十二天: 张掖一自由活 动一入住酒店;不含餐 住张掖 第十三天:七彩丹霞-康乐 草原-藏博园-乘专列返程;含

早中餐 住旅游专列

白沙湖-慕士塔格峰-卡拉库勒 第十四、十五天: 返程抵达 长沙,回到温馨的家

相关链接

"我们新疆好地方·深度环游南北疆全景双层网红观光旅游 专列17日游"将从长沙出发,南北疆+伊犁,带你全景游新疆。

南北疆+伊犁,带你全景游新疆

新疆幅员辽阔,如果是疆内大巴旅游,游遍南北疆加伊

犁,起码需要20天以上。城市之间相隔甚远,开车路程极长,如 果乘坐大巴车,每天5到8个小时车程,会很辛苦,同时会耽误 大量游览时间。 在新疆境内坐旅游专列,是最轻松舒适的玩法。此行将乘

坐"欢乐集结号"旅游专列,沿途绕天山、昆仑山、阿尔泰山深 度环游,为游客省去2000多公里的大巴车程。专列晚上也正 常运行,一线多游,睡一觉就能到下达一个目的地,游览时间 更宽裕。专列一铺到底,大件行李无需随身携带,下车只用拿 上换洗衣物和贵重物品,避免了换车的折腾。

新疆"欢乐集结号"旅游专列是丝绸之路上的高品质旅游 列车,串联起南北疆多个标志性景点,让广大喜爱新疆旅游的 游客享受到省时、省心、省钱、安全的出行体验,专列对中老年 朋友年龄包容性也强。专列上全程配备专职医护人员,提供专 业化老年旅游服务。

此趟行程,安排长沙往返乌鲁木齐正班火车硬卧,加目的 地旅游专列(硬卧/软卧)的方式出行。长沙往返乌鲁木齐的正 班车硬卧均价1500元,加上乌鲁木齐起止专列报价为此趟行 程费用。乌鲁木齐起止双层硬卧4人包厢上铺4480元/人。会

员优惠200元/人。 报价包含了全程交通往返费用、下车后当地住宿费用和 大部分餐费;车站、酒店至景区大巴车费用;导游服务费用和 小额人身意外保险。报价不包含景区门票、景区交通车、电瓶 车、环保车等根据不同年龄阶段政策性很强的费用。此趟行程

实行"游购分离",没有任何强迫消费、强迫购物。 乌鲁木齐起止活动报价:

双层硬卧4人包厢上铺:4480元/人起 双层硬卧4人包厢下铺:4880元/人起 双层软卧4人包厢上铺:5180元/人起 双层软卧4人包厢下铺:5580元/人起 双层软卧2人包厢:6680元/人起

报名时间:即日起开始报名(因铺位所

出发团期:8月12日-8月24日2个团期 报名热线:

18569532733(陈经理)

限,名额有限,先到先得)

18570381536(汤经理) 地址:每周一至周六到长沙晚报圆形新闻楼



了解详细行程 后面第三栋综合楼401办公室(晚报大道267号)





优美的新疆风光。

